
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quinquagésima quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente registrou o recebimento das 

respostas aos pedidos de informações n° 39, 40, 41, 43 e 44/2013. Dando continuidade 

foi lido o ofício n° 69/2013, oriundo da EMATER. Prosseguindo, foi lido o convite do 

grupo da terceira idade Menino Jesus de Braga. Ato contínuo, foram lidos, discutidos e 

aprovados por unanimidade os pedidos de informações n° 046/2013 de autoria do 

Vereador Márcio Rosiak, 045/2013 de autoria da Comissão de Orçamento e Finanças 

desta Casa e 047/2013 de autoria do Vereador Paulo Job. Dando continuidade foram 

lidos, discutidos e votados os Projetos de Lei de origem do Executivo Municipal, 

restando os Projetos de Lei n° 031, 041, 050, 052 e 053/2013 aprovados por 

unanimidade, Projeto de Lei n° 034/2013 rejeitado por cinco votos contrários a quatro 

favoráveis e Projeto de Lei n° 051/2013 retirado da ordem do dia por requerimento do 

Vereador Márcio Rosiak. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande Expediente: 

Vereador Dalvi de Freitas: Iniciou saudando os colegas Vereadores, ouvintes da 

Rádio Integração e público presente. Em seguida comentou sobre as manifestações 

ocorridas pelo País. Falou que a população brasileira está se mobilizando para 

reivindicar por seus direitos. Comentou que o partido político é o exercício da 

democracia e a democracia nada mais é do que a opinião da população. Comentou que 

sua opinião sobre a copa do mundo no País é que os recursos investidos em estágios de 

futebol poderiam ser investidos em benefício da comunidade, como educação, saúde e 

infraestrutura. Comentou que esta tentando marcar um reunião com o superintendente 

da Corsan e não está conseguindo para tratar de assuntos sobre a água na cidade. 

Finalizou agradecendo a presença de todos e registrando que em breve o Regimento 

Interno desta Casa será renovado e assim as sessões passaram a acontecer todas as 

semanas. Vereador Márcio Rosiak: Iniciou saudando os ouvintes da Rádio Integração 

e público presente. Saudou o Colega Adriano Horna que assumiu em seu lugar durante 

licença, registrando que este fez um bom trabalho. Comentou sobre a situação das 

estradas do interior registrando a localidade de Cavadeira e Assis Brasil. Falou sobre as 

ocorrências policiais contra este Vereador sobre os problemas levantados nesta Casa 

revindicando melhorias em benefício do Município. Saudou o Vereador do município 

vizinho de Chuvisca que se faz presente na sessão. Falou sobre a situação do nepotismo 

que ocorre no município. Comentou sobre o projeto das pedrinhas que foi aprovado 

nesta Casa. Falou que os recursos que estão sendo implantados em projetos para o 

município, são recursos deixados pela administração anterior. Comentou sobre a copa 

do mundo onde existem muitas pessoas que mudaram de opinião se mostrando contra 

este evento. Falou sobre a falta de médicos no País onde houve a proposta de 

importação de médicos de outros países. Finalizou dizendo ao Prefeito municipal que 



não é contra a sua pessoa, mas sim contra a forma de como este conduz a Prefeitura 

Municipal e ações que estão acontecendo neste governo. Vereador Otávio Miranda: 

Iniciou saudando público presente e ouvintes da Rádio Integração. Falou sobre os 

Projetos aprovados nesta sessão. Disse ao Vereador Zeno Adolfo que na outra sessão se 

pronunciou contra este orador lhe chamando de Vereador papagaio, que o Vereador 

Zeno não se pronuncia em favor da comunidade, vontando contrariamente os Projetos 

que vem para esta Casa. Comentou que as estradas do interior estão de fato ruins, mas 

que a Administração Municipal está trabalhando para a melhoria das estradas. Disse ao 

Vereador Márcio Rosiak que se pronunciou contra o nepotismo, registrando que durante 

a gestão anterior a primeira dama trabalhou em cargo público. Em aparte regimental,   

Vereador Márcio Rosiak solicitou espaço para esclarecer que durante a gestão anterior 

do Prefeito em exercício, o irmão do Prefeito trabalhou em cargo público e agora está 

trabalhando também. Vereador Otávio Miranda falou sobre a proposta de trazer médicos 

de outros países para trabalhar aqui, dizendo que primeiro devemos formar e dar 

oportunidades aos médicos iniciantes do nosso País. Finalizou falando sobre os 

protestos que estão acontecendo mostrando-se favorável a este movimento. Vereador 

Paulo Job: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, ao público presente e 

aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida, registrou que esta Casa não está 

recebendo informações sobre os recursos repassados ao Município, pelo Governo 

Federal. Comentou sobre seu pedido de informações sobre a seleção de serventes. Falou 

sobre a pintura do prédio do Hospital e do prédio da unidade básica de saúde que ainda 

não esta sendo utilizado. Registrou denúncia de que o ônibus da saúde está carregando 

funcionários para realizarem curso em Porto Alegre, e deixando de levar pacientes. 

Falou sobre as despesas do hospital com alguns funcionários. Relatou que tem crianças 

no Sítio do Herval sem transporte escolar. Comentou sobre a questão do poço artesiano 

da localidade de Linha Datinha. Falou sobre as perseguições políticas a funcionários 

públicos. Registrou a situação das estradas no interior do município. Comentou 

novamente sobre a situação de um cidadão que não foi atendido pela secretaria de 

cidadania e necessita de ajuda sendo que seus vizinhos que possuem condições são 

atendidos por esta secretaria. Falou sobre a situação de um esgoto na Rua Dante 

Morelli. Comentou sobre o Projeto das pedrinhas que foi aprovado nesta sessão e 

também do projeto de contratação dos professores que foi rejeitado. Fez breve 

comentário sobre as manifestações que estão ocorrendo, mostrando-se favorável pela 

qualidade de vida do cidadão, onde cada um deve respeitar a opinião do outro. Fez 

breve comentário sobre a possibilidade que existe de se estudar hoje através das bolsas 

de estudos. Finalizou dizendo que muitos investimentos foram feitos para realização da 

copa do mundo do país e este não é o momento de criticar, pois os investimentos 

retornaram através de serviços de infraestrutura no país. Vereador Romildo Zawacki: 

Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, público presente e ouvintes da 

Rádio Integração. Seguindo, relatou que as manifestações que estão ocorrendo irão 

gerar melhorias para o país. Registrou o falecimento do Dr. Georgios que trabalhou no 

município. Falou que as estradas estão ruins, mas a administração esta trabalhando para 

regularizar a situação. Disse que muitas pessoas o procuram para solicitar serviços, 

dizendo para estes que se deve ter paciência que com o tempo os trabalhos serão 



realizados. Registrou o recebimento de mais uma ambulância para atender a 

comunidade. Finalizou se colocando a disposição da comunidade. Vereador Zeno 

Adolfo: Iniciou saudando ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração e ao 

ex-vereador Panato que se faz presente nesta sessão. Comentou que esteve conversando 

com o representante da Coopacs sobre as cestas básicas que a cooperativa adquiria dos 

agricultores, sendo que o contrato haveria terminado e este esclareceu que este contrato 

será renovado e em breve a cooperativa continuará comprando os produtos dos 

agricultores. Falou que se fez presente juntamente com o Presidente desta Casa em 

Audiência pública para discutir sobre a questão de emplacamento dos tratores agrícolas. 

Em aparte regimental, Vereador Dalvi de Freitas solicitou espaço para registrar sua 

participação nesta audiência pública na Assembleia e teve a oportunidade de se 

manifestar contrariamente a esta ação. Vereador Zeno comentou que a ambulância que 

chegou ao município é recurso deixado pela administração anterior. Em aparte 

regimental, Vereador Paulo Job solicitou espaço para esclarecer que o projeto de 

aquisição desta ambulância somente foi aprovado após processo eleitoral do ano 

anterior e os recursos já haviam sido captados. Também falou sobre a questão do ônibus 

da saúde o qual chegou a denúncia de que este está transportando funcionários para 

realizarem cursos. Vereador Zeno Adolfo falou sobre a promessa de campanha para 

adquirir mais uma van para a saúde. Em aparte regimental, Vereador Paulo Job solicitou 

espaço para dizer que se registrar todas as promessas de campanha esta faltando os 

remédios, médicos em casa e uma série de coisas prometidas. Vereador Zeno falou que 

antes de iniciar a sessão esteve conversando com os Vereadores de oposição e estes 

mostram-se não satisfeitos com os trabalhos do Prefeito. Comentou que os trabalhos da 

secretaria da agricultura não estão aparecendo, solicitando ao secretário que reveja a 

situação. Finalizou comentando sobre os problemas do hospital, registrando que há 

funcionários que estão pedindo demissão. Vereador Benjamin da Silva: Iniciou 

saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da 

Rádio Integração. Em seguida registrou o falecimento do Dr. Georgios que foi médico 

durante anos nesta cidade e contribui muito para o desenvolvimento do município. 

Comentou sobre as manifestações que vem ocorrendo no país. Falou sobre seu trabalho 

na comissão de acompanhamento do projeto de cultivo de tabaco e que esteve presente 

juntamente com o Vereador Zeno em reunião com o Prefeito Municipal para tratar sobre 

este projeto. Comentou que este projeto é bastante complicado para ser desenvolvido no 

município e que já está agendado com a equipe do MDA uma audiência para 

esclarecimento deste projeto. Finalizou agradecendo a presença de todos. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, 

que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. 

Plenário Vereador José Domagala, primeiro de julho de dois mil e treze. 
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